



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЧЕХОВ
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

от 31.01.2019 № 1/1-2019

Информация о работе Совета депутатов
городского округа Чехов в 2018 году

Заслушав и обсудив информацию о работе Совета депутатов городского округа Чехов в 2018 году,

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЧЕХОВ РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению информацию о работе Совета депутатов городского округа Чехов в 2018 году (приложение).
2. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте Администрации городского округа Чехов в сети Интернет.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Председателя Совета депутатов городского округа Чехов Козину Г.С.

Председатель Совета депутатов
городского округа Чехов

Г. С. Козина

Приложение к решению
Совета депутатов
городского округа Чехов
от 31.01.2019 № 1/1-2019

**Информация о работе
Совета депутатов городского округа Чехов
в 2018 году**

*Великое дело законодательства состоит в том,
чтобы создавать общественное благо
из наибольшего числа частных интересов.
Пьер Буаст (1765–1824) — французский лексикограф*

Уважаемые депутаты!

Вот и прошел наш первый год совместной работы. Работа Совета депутатов, конечно же, строилась в соответствии с утвержденным планом. Но считаю, что ориентир нашей деятельности определялся, в первую очередь, той политической и социально-экономической ситуацией, которая складывалась в прошлом году как в Московской области в целом, так и в нашем округе в частности.

2018 год стал очень важным в политической сфере: 18 марта 2018 года состоялись выборы Президента Российской Федерации, 9 сентября 2018 года выборы Губернатора Московской области. Явка избирателей составила на выборах более 66% и 50 % соответственно. Это один из самых высоких показателей в Подмоскovie. Считаю, что работа депутатов на местах с жителями способствовала высокой явке избирателей.

Теперь о деятельности Совета депутатов. Совет депутатов городского округа Чехов является представительным органом городского округа Чехов, выражает волю жителей городского округа Чехов и принимает от его имени решения, действующие на территории муниципального образования, поэтому на нем лежит особая ответственность

Совет депутатов городского округа Чехов состоит из 25 депутатов, избираемых на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на 5 лет.

Организацию деятельности Совета депутатов осуществляет Председатель Совета депутатов городского округа Чехов, избираемый из состава Совета депутатов. Председатель Совета депутатов исполняет свои полномочия на постоянной основе. 28 сентября 2017 года на должность Председателя Совета депутатов городского округа Чехов была избрана Козина Галина Семеновна.

В состав Совета депутатов городского округа Чехов избираются: 10 депутатов - по единому избирательному округу пропорционально числу

голосов, поданных за списки кандидатов в депутаты, выдвинутые избирательными объединениями, 15 депутатов - по одномандатным избирательным округам.

Депутаты Совета депутатов осуществляют свои полномочия на непостоянной основе.

В состав Совета депутатов городского округа Чехов вошли представители следующих партий:

Единая Россия - 19 депутатов;

КПРФ - 2 депутата;

Яблоко – объединенные демократы - 2 депутата;

ЛДПР – 1 депутат;

Родина – 1 депутат.

В Совете депутатов зарегистрировано две фракции:

- Депутатское объединение (фракция) Всероссийской политической Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в составе 19 депутатов, руководитель – Безрукавый Константин Константинович;

- Депутатское объединение (фракция) политической партии «Яблоко – объединенные демократы» в составе 2 депутатов. Руководитель фракции – Дижур Николай Измаилович.

Основной формой работы Совета депутатов являются заседания. Всего за 2018 год состоялось 17 заседаний Совета депутатов: 12 очередных и 5 внеочередных заседаний. 2 внеочередных заседания были созваны по инициативе Главы городского округа Чехов.

Средняя явка депутатов на заседаниях Совета депутатов составила 76,5%.

Важное место в работе Совета депутатов занимает деятельность постоянных депутатских комиссий.

Сформированы постоянно действующие комиссии:

1. планоно – бюджетная комиссия; председатель – Давыдов Дмитрий Алексеевич;

2. комиссия по развитию инфраструктуры округа; председатель – Рыжков Анатолий Николаевич;

3. комиссия по социальным вопросам; председатель – Рубцова Елена Николаевна;

4. комиссия по вопросам организации местного самоуправления, деятельности Совета депутатов и взаимодействия с населением; председатель - Анашкин Сергей Дмитриевич.

В целях дополнительной проработки проектов муниципальных правовых актов, урегулирования возникающих разногласий вопросы, выносимые на рассмотрение Совета депутатов, предварительно заслушивались на заседаниях комиссий. За 2018 год было проведено 36 заседаний постоянных депутатских комиссий, в том числе 2 совместных заседания комиссий, 11 заседаний планоно-бюджетной комиссии; 5 заседаний комиссии по социальным вопросам; 10 заседаний комиссии по развитию инфраструктуры округа, 8 заседаний комиссий по вопросам организации

местного самоуправления, деятельности Совета депутатов и взаимодействия с населением. Хотелось бы отметить активную работу депутатов в той части, что в заседаниях комиссий принимают участие не только депутаты, входящие в их состав.

Явка на заседаниях комиссии составила:

- планово-бюджетная комиссия – 71,25%;

- комиссия по социальным вопросам – 80%;

- комиссия по развитию инфраструктуры округа – 64,29 %.

- комиссия по вопросам организации местного самоуправления, деятельности Совета депутатов и взаимодействия с населением – 64,29%

Деятельность Совета депутатов в 2018 году осуществлялась в соответствии с планами работы, формируемыми на каждое полугодие на основе предложений, поступивших от Главы городского округа Чехов депутатов, постоянных комиссий Совета депутатов, Администрации городского округа Чехов.

Главным направлением в работе Совета депутатов было и остается компетентное и своевременное создание и совершенствование нормативной правовой базы, обеспечивающей качественное решение вопросов местного значения, определенных федеральным законодательством и законодательством Московской области.

За 2018 год Советом депутатов принято 195 решений. Из них 100 нормативно-правовых акта.

В связи с образованием в соответствии с Законом Московской области от 24.05.2017 № 83/2017-ОЗ "Об организации местного самоуправления на территории Чеховского муниципального района" городского округа Чехов депутатами была проведена большая работа по реализации права муниципального образования в части установления официальных символов нашего округа, отражающих исторические, культурные, национальные и иные местные традиции и особенности.

Утверждены описания и положения о флаге и гербе округа Чехов. Утверждены слова, музыка и положение о гимне городского округа Чехов.

В 2018 году завершена работа по ликвидации администраций и советов депутатов поселений. На основании решений Совета депутатов утверждены промежуточные и окончательные ликвидационные балансы, записи о ликвидации советов депутатов и администраций поселений внесены в ЕГРЮЛ.

Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом депутатов, являются вопросы утверждения бюджета городского округа Чехов, внесения изменений и дополнений в бюджет и отчеты об его исполнении. Бюджет городского округа Чехов - это документ, обеспечивающий жизнедеятельность всего муниципального образования, имеющий огромное значение для каждого жителя округа.

В соответствии с решением Совета депутатов городского округа Чехов «О правопреемстве органов местного самоуправления городского округа Чехов» в 2018 году велась плодотворная работа над отчетами по исполнению

бюджета Чеховского муниципального района и бюджетов поселений. Все отчеты были обсуждены в ходе публичных слушаний с жителями округа. Публичные слушания проводились в каждом поселении.

Бюджет городского округа был впервые сформирован на 2018 год. За отчетный период в бюджет было внесено 9 уточнений.

Внесение изменений в бюджет обуславливалось, в первую очередь, необходимостью уточнения в доходах и расходах бюджета городского округа Чехов объемов межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета Московской области бюджету городского округа Чехов и необходимостью перераспределения отдельных расходов бюджета на основании ходатайств главных распорядителей средств бюджета городского округа Чехов о внесении изменений в бюджет городского округа Чехов.

Советом депутатов своевременно заслушивались информации об исполнении бюджета городского округа за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2018 года.

Бюджет городского округа Чехов на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов был утвержден 13 декабря 2018 года решением № 176/16-2018 по следующим характеристикам на 2019 год: общий объем доходов бюджета городского округа Чехов в сумме 5 966 584,3 тыс. рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме 2 709 157,4 тыс. рублей; общий объем расходов бюджета городского округа Чехов в сумме 6 098 123,8 тыс. рублей; дефицит бюджета городского округа Чехов в сумме 131 539,5 тыс. рублей.

В ходе обсуждения проекта бюджета от депутатов поступали предложения, направленные на реализацию наказов избирателей. Бюджетный документ тщательно прорабатывался на планово-бюджетной комиссии и созданной при Совете депутатов рабочей группе по работе над проектом решения Совета депутатов городского округа Чехов «О бюджете городского округа Чехов на 2019 год и на плановый период 2020 - 2021 годов».

26 декабря 2018 года бюджет на 2019 год был уточнен объем доходов и расходов бюджета городского округа Чехов на 2019 год и увеличен на 3 683,0 тыс. рублей за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета Московской области. С учетом изменений размер дефицита бюджета городского округа Чехов на 2019 год не изменился.

28 июня утверждена Программа комплексного социально-экономического развития городского округа Чехов на 2018 - 2021 годы основными целями которой являются:

1. Повышение качества жизни населения городского округа Чехов.
2. Обеспечение устойчивого экономического роста городского округа Чехов.
3. Увеличение доходов граждан, проживающих на территории городского округа Чехов.

Ожидаемые результаты реализации Программы:

Развитие городского округа Чехов, как стабильно процветающего индустриального, культурного центра Подмосковья с развитой инфраструктурой, современными спортивными сооружениями, благоприятно

скажется на благосостоянии населения, на повышении его интеллектуального и творческого уровня.

Населению округа представится возможность получать более качественные услуги широкого спектра, а также реализовать себя в бизнесе.

Все это является залогом успешного привлечения инвестиций.

Поступление средств в бюджет позволит направить их на социальные нужды и улучшение экологии округа.

Близкое расположение столичного мегаполиса, наличие культурно-исторических мест и современного гостиничного комплекса позволят принимать большой приток туристов, спортсменов и гостей округа.

Актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов является Устав городского округа Чехов.

В 2018 году в целях своевременного приведения Устава в соответствие с законодательством Российской Федерации и законодательством Московской области и согласно рекомендациям Министерства юстиции Российской Федерации 2 раза принимались решения о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа Чехов. Изменения зарегистрированы в установленном порядке Министерством юстиции Российской Федерации и опубликованы.

В апреле 2018 года в Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ “Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ” были внесены изменения, касающиеся введения института старост сельских населенных пунктов. И одним из важнейших изменений, внесенных в Устав, стало введение положений о старосте сельского населенного пункта в городском округе Чехов. Уставом установлен правовой статус старосты сельского населенного пункта. Староста сельского населенного пункта назначается Советом депутатов городского округа Чехов, по представлению схода граждан сельского населенного пункта из числа лиц, проживающих на территории данного сельского населенного пункта и обладающих активным избирательным правом. Депутатами принято решение о том, что срок полномочий старосты составляет 5 лет.

Продолжением внесенных изменений в Устав стало принятие Положения о старостах сельских населенных пунктов, которым установлены гарантии осуществления деятельности старосты. Данные нововведения направлены, в первую очередь, на повышение активности населения в решении вопросов местного значения, являющейся одним из залогов успешного местного самоуправления, поскольку институт старост является формой непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия в осуществлении местного самоуправления.

Большое внимание было уделено депутатами вопросам регулирования порядка организации территориального общественного самоуправления. Данная форма самоорганизации местного населения должна была обеспечить правовые возможности для объединения местных жителей в целях решения местных вопросов. Приняты положения о территориальном общественном самоуправлении в городском округе Чехов, о порядке установления границ

территории территориального общественного самоуправления в городском округе Чехов, о порядке регистрации устава территориального общественного самоуправления в городском округе Чехов, утвержден типовой устав территориального общественного самоуправления в городском округе Чехов. Депутатами созданы все предпосылки для осуществления гражданами территориального общественного самоуправления.

Утверждены Положение о порядке назначения и проведения собраний, конференций граждан (собраний делегатов) городского округа Чехов, Положение о порядке подготовки и проведения схода граждан на территории городского округа Чехов.

Еще одним важным вопросом нормотворческой деятельности Совета депутатов стало принятие нормативно-правового акта, регулирующего правоотношения в сфере организации и осуществления общественного контроля на территории городского округа Чехов.

В настоящее время повышение общественной активности требует решать вопросы эффективного взаимодействия местной власти и народа. Общественный контроль становится формой государственно-общественного управления. Целями общественного контроля являются наблюдение за деятельностью органов местного самоуправления, муниципальных организаций, иных органов и организаций, осуществляющих в соответствии с федеральными законами отдельные публичные полномочия, а также общественная проверка, анализ и общественная оценка издаваемых ими актов и принимаемых решений.

В целях реализации Федерального закона от 21.07.2014 № 212-ФЗ «Об основах осуществления контроля в Российской Федерации», Закона Московской области от 22.07.2015 № 130/2015-ОЗ «Об отдельных вопросах осуществления общественного контроля в Московской области» 30 августа 2018 года Советом депутатов разработано и утверждено Положение об общественном контроле в городском округе Чехов.

Одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления являются публичные слушания и общественные обсуждения. В рамках расширения нормативной базы для участия населения в жизни муниципалитета 28 июня 2018 года утверждены Положение об организации и проведении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в городском округе Чехов, Положение об организации и проведении общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности в городском округе Чехов и Порядок предоставления предложений и замечаний по вопросу, рассматриваемому на общественных обсуждениях или публичных слушаниях в сфере градостроительной деятельности на территории городского округа Чехов; 30.08.2018 Советом депутатов также утверждён Порядок общественного обсуждения проекта Правил благоустройства территории городского округа Чехов и проектов актов о внесении в них изменений. Общественные обсуждения позволят населению влиять на выработку принимаемых решения по обустройству нашего округа.

В современных условиях развитие муниципального образования невозможно без конструктивного диалога органов местного самоуправления с молодежью, молодежными общественными организациями и объединениями.

Одной из таких форм взаимодействия является функционирование на территории округа Молодежного парламента. Молодежный парламент формируется из одиннадцати представителей, делегированных молодежными общественными организациями и объединениями, и десяти членов, избранных на основе всеобщего равного прямого избирательного права при тайном голосовании по единому многомандатному избирательному округу. Данное формирование позволяет вовлечь в работу Молодежного парламента как представителей инициативной молодежи, так и представителей различных общественных объединений. Сегодня важно найти среди представителей подрастающего поколения не только будущих общественных лидеров, но и тех, кто уже сейчас готов взять на себя часть ответственности за жизнь в округе. Доля молодых граждан в органах местного самоуправления и в первую очередь среди муниципальных депутатов в настоящее время невысока.

В соответствии с предоставленными Молодежному парламентау полномочиями, его представители имеют реальное право выступать от лица молодежи муниципалитета, активно взаимодействовать с властью, способствовать решению проблем молодежи, активизировать позицию самой молодежи в решении своих проблем и проблем территории округа в целом. Куратором Молодежного парламента от Совета депутатов назначен депутат Совета депутатов, член комиссии по социальным вопросам Торьяник Виктор Иванович, являющийся также руководителем штаба местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "Юнармия".

Активное взаимодействие Совета депутатов с Молодежным парламентом позволит нам обеспечить преемственность поколений во власти, привлечь талантливую молодежь к управлению муниципалитетом.

Большая работа была проведена депутатами в рамках подготовки и обсуждения Генерального плана городского округа Чехов. Данный документ имеет большое значение для нашего округа. Ведь он направлен на определение назначения территорий исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий, развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, обеспечения учета интересов граждан и их объединений и городского округа Чехов. Генеральный план носит долгосрочный характер, поскольку утверждается на срок не менее чем двадцать лет. Поэтому депутатами неоднократно обсуждался проект генерального плана с привлечением специалистов Главархитектуры Московской области, Администрации городского округа Чехов и его разработчиками (ГУП МО «НИИПИ градостроительства»). Рассматривались предложения и замечания жителей, в том числе и потупившие в ходе публичных слушаний. Генеральный план определит стратегические направления развития округа, основанные на стратегии социально-

экономического развития и необходимости реализации и муниципальных программ.

Все депутаты принимали участие в публичных слушаниях, которые прошли в 146 населенных пунктах.

Основное требование, предъявляемое к принимаемым правовым актам – это их соответствие Конституции Российской Федерации, федеральным законам, законам Московской области и Уставу городского округа Чехов. Все нормативно-правовые акты своевременно публиковались в средствах массовой информации (газета «Чехов Сегодня») и размещались на официальном Интернет-сайте Администрации городского округа Чехов. Решения систематически, в установленные законодательством сроки направляются для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Московской области.

Все издаваемые муниципальные правовые акты и их проекты проходят антикоррупционную экспертизу. В 2018 году Совет депутатов городского округа Чехов активно и плодотворно сотрудничал с Чеховской городской прокуратурой. Все решения нормативно-правового характера проходят антикоррупционную экспертизу также и в Чеховской городской прокуратуре. Представители прокуратуры участвуют в заседаниях Совета депутатов, оказывают консультационную помощь. Предложения органов прокуратуры учитываются Советом депутатов при принятии решений. Протестов прокуратуры в Совет депутатов городского округа Чехов не поступало.

Контрольная деятельность Совета депутатов осуществлялась в рамках контроля исполнения органами местного самоуправления городского округа Чехов и должностными лицами органов местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.

Данная деятельность реализовывалась постоянно путем:

- направления запросов в Администрацию городского округа Чехов;
- заслушивания отчетов должностных лиц о ходах выполнения муниципальных программ;
- дачи поручений должностным лицам.

В 2018 году заслушаны отчеты Главы городского округа Чехов и Председателя Контрольно-счетной палаты городского округа Чехов. Работа органов местного самоуправления признана удовлетворительной.

Контрольная деятельность Совета депутатов проявляется и в тесном сотрудничестве с Контрольно-счетной палатой, в том числе и путем направления предложений Совета депутатов по включению в План работы Контрольно-счетной палаты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Председатель Контрольно-счетной палаты активно участвует в заседаниях комиссий Совета депутатов и Совета депутатов, оказывает консультативную помощь.

На заседаниях Совета депутатов и комиссий заслушивалась информация и отчеты должностных лиц и руководителей предприятий:

1. О ходе исполнения муниципальной программы «Формирование современной городской среды городского округа Чехов на 2018-2022 годы».
2. О ходе исполнения муниципальной программы «Образование городского округа Чехов на 2018 - 2021 годы».
3. О ходе исполнения муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и расширение рынков сельскохозяйственной продукции в городском округе Чехов».
4. О работе отдела МВД России по городскому округу Чехов за 2017 год.
Депутатами заслушивалась информация по наиболее проблемным вопросам, стоящим перед жителями:

- ремонт подъездов;
- состояние жилищного фонда и объектов жилищно-коммунального хозяйства пос. Чернецкое;
- вопросы благоустройства пос. Русское поле
- информация о ходе рекультивационных работ ТБО «Кулаковский».

По ряду вопросов депутатами осуществлялся выезд для решения проблем «на месте».

По результатам заседаний и выездов депутатами направлялись поручения в Администрацию городского округа Чехов.

Секрет успеха плодотворной деятельности по реализации вопросов местного значения – это совместная деятельность Совета депутатов и Администрации, основанная на взаимопонимании и сотрудничестве. Представители Администрации городского округа Чехов принимают участие в заседаниях Совета депутатов, депутатских рабочих группах и комиссиях. Депутаты принимают участие в решении конкретных вопросов, осуществляемых Администрацией городского округа Чехов. Прямое участие депутатов в текущей деятельности исполнительного органа обеспечивается их членством в комиссиях. В 2018 году в состав комиссий, созданных при Администрации городского округа Чехов, вошли:

в состав Координационного совета по делам инвалидов городского округа Чехов делегирован депутат Совета депутатов – Горушина Наталья Леонидовна;

в состав общественной муниципальной комиссии по обеспечению реализации муниципальной программы "Формирование современной городской среды городского округа Чехов на 2018-2022 годы» делегирован Чугаев Анатолий Владимирович.

В целях недопущения нарушений законодательства о противодействии коррупции все депутаты своевременно исполнили обязанность по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Нельзя не отметить, что Советом депутатов городского округа Чехов были признаны выдающиеся заслуги перед Чеховом:

Белова Валерия Ивановича – тренера по боксу Муниципального казенного учреждения «Спортивная школа «Чехов», мастера спорта СССР, заслуженного тренера СССР

Поветкина Александра Владимировича - боксера-профессионала, чемпиона России, заслуженного мастера спорта России, чемпиона мира по боксу, Олимпийского чемпиона им присвоено почетное звание «Почетный гражданин городского округа Чехов».

Почетным знаком городского округа Чехов «Гордость и Слава городского округа Чехов» в номинации «Трудовая доблесть» награжден Маркушин Вячеслав Владимирович - тренер Муниципального казенного учреждения «Спортивная школа «Чехов».

Одобрена установка мемориальных досок:

1.1. Почетному гражданину Чеховского района Духину Владимиру Леонтьевичу;

1.2. Главе Чеховского района (2000-2004 г.г.) Недосеке Геннадию Михайловичу;

1.3. Герою Советского Союза Платонову Константину Петровичу.

В заключении необходимо отметить, что Совет депутатов городского округа Чехов является «молодым» недавно сформированным органом местного самоуправления. И основная работа нам еще предстоит, но необходимо помнить, что за каждым решением, принимаемым депутатами, стоят интересы наших избирателей, их проблемы, и от того, как мы слаженно будем работать на всех уровнях власти, во многом будет зависеть успешное выполнение поставленных перед органами местного самоуправления задач.